

浙江省第七届“最美禁毒人”揭晓 2022年全省“全民禁毒宣传月”启动

通讯员 陈谊 应轶 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 6月3日晚,由浙江省委宣传部、省禁毒办联合主办的2022年全省“全民禁毒宣传月”启动仪式暨第七届“最美禁毒人”揭晓仪式在杭州举行。

据悉,本次活动旨在致敬禁毒战线先进典型,表彰一批在缉毒、戒毒、帮教、管理和预防宣传等岗位上恪尽职守,以及热心禁毒公益事业并作出突出贡献、品德高尚的先进集体与个人,倡导“禁绝毒品、人人有责”的理念,在“全民禁毒宣传月”期间营造浓厚禁毒氛围,发动全社会积极参与新时代禁毒人民战争,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

自去年3月起,省禁毒办在全省部署开展第七届“最美禁毒人”选树活动。各市禁毒办及省检察院、省司法厅、省卫健委、团省委等相关省禁毒委成员单位积极参与,先后推荐报送了42个(包括31名个人和11个集体)候选代表。经过微信宣传和专家评审,浙江省第七届“最美禁毒人”获奖名单揭晓。

他们中,有屡破大案的公安(禁毒)民警许明;有坚守在禁毒司法第一线的检察官徐玲玲;有致力于探索科学戒毒新

方法,用康复训练手段帮助戒毒人员戒断毒瘾的戒毒警察王克;有奋战在毒情防控第一线的社工王晶;有专注从事禁毒科技创新和成果转化的工程师闻路红;有致力于推进禁毒社会治理创新的政法干部王文俊;有20年一直奋战在禁毒战线的“铿锵玫瑰”女警王冬娥;有志愿开展禁毒宣传的禁毒志愿者应吟吟;有筑牢堵源截流“大坝”的邮管干部董林;有热心禁毒公益事业的浙江水利水电学院禁毒宣传实践团……他们忠诚担当、冲锋在前,他们众志成城、无私奉献,只为打赢这场旷日持久的禁毒人民战争。

仪式现场还特别致敬了潜心研究鸦片战争历史40余载的舟山鸦片战争纪念馆馆长王和平。40多年来,他潜心研究鸦片战争在舟山的那段历史,通过著书立说义务宣讲,让国人铭记毒品带来的灾难。

仪式上,以“健康人生、绿色无毒”为主题的2022年全省“全民禁毒宣传月”活动同步启动。今年宣传月,我省以人民群众参与度高的广场健身舞为切入点,推出“禁毒你我同行、拥抱健康未来”禁毒主题“云健身”活动,在全社会传播和弘扬“健康无毒、精神富裕”的价值观,倡导积极、健康的生活方式,为全民禁毒宣传注入新的生命力。

端午赛龙舟,驶来一艘无人执法艇



通讯员 于精忠 王瑞 嘉兴政法融媒体中心 范颖

本报讯 旌旗飘扬,鼓声雷动。6月2日,一年一度的端午龙舟赛在嘉兴西南湖举行。比赛现场,除了龙舟,还有一艘水上无人执法艇也很吸睛。

记者从嘉兴市交通执法队了解到,此次是该艘水上无人执法艇首次出航执行重大活动安保任务,这也标志着嘉兴率先在全省实现应用无人艇进行内河航道巡航执法。

据悉,这艘长11.8米的无人执法艇由高速摩托艇改造而成,具有轻巧灵活、自主航行、智能避障、网络化监控、远

距离实时通讯和视频传输等高性能,主要用于违章船舶抓拍回传、涉水工程非现场取证、重点航道巡航、夜间执法等。

为确保龙舟赛安全有序进行,嘉兴市交通执法队还根据赛事安排提前实地查看了比赛水域情况,结合端午期间气象水文等因素,制订了详细的龙舟赛水上交通安全应急预案和管控方案;积极与属地政府、公安、消防、卫健等部门紧密协作,配合做好相关工作,并在比赛期间对相关水域进行临时管制,禁止无关船只进入,共出动海事艇18艘次,执勤人员36人次。

为平安建设付出的你们,已被基金会“锁定”

本报记者 李洁

本报讯 日前,接过杭州市平安卫士关爱基金会送来的爱心款,朱文元的妻子很激动,连连表示感谢。在一旁的基金会副理事长、秘书长王晓灵也很有感触,他鼓励朱文元的妻子要振作精神,保重好身体,“有什么困难和需求就说,基金会将尽力帮助解决”。

原江干区委政法委维稳科科长朱文元去年6月因患胃癌医治无效不幸病故。在基金会组织的走访中,王晓灵得知,朱文元的父亲瘫痪在床,孩子在读大学,妻子为照顾老人也无法正常工作,家庭经济较为困难。走访过后,基金会便和上城区委政法委讨论了具体救助方法,想方设法帮助朱文元家人早日走出困境。

“朱文元在工作中爱岗敬业、无私奉献,是我们杭州市平

安卫士的楷模。”王晓灵表示,杭州平安创建这么多年来,离不开全市平安创建工作人员的辛勤付出,“我们基金会要做的,就是通过对平安创建工作人员的关心关爱,进一步凝聚力量、激励斗志、排忧解难,促进全市平安关爱事业深入发展。”

2020年4月,杭州市平安卫士关爱基金会注册成立。它是由杭州市委政法委主管的区域性非公募慈善机构,是全省首家体现党委、政府关心关爱平安创建工作人员及其家庭的公益性慈善组织。

“平安建设涉及社会方方面面,所以我们要慰问和救助的对象不局限于政法干警;而且,除了个人,我们更聚焦基层一线的有关群体。”王晓灵介绍说,去年以来,基金会给疫情较为严重的4个街道的一线网格员、市司法局下属4所监狱的干警以及市疾控中心、急救中心的工作人员等及时送上慰问品,把关爱送到基层。

声声龙舟鼓 振奋两岸共同文化活的基因

康淼 邓倩倩



又是一年端午时,龙舟竞渡,两岸薪传。在与台湾隔海相望的厦门集美,“龙腾虎跃”2022海峡两岸赛龙舟活动火热登场。鼓声三下红旗开,蛟龙跃出浮水来。赛龙舟,既是一种中华传统民俗,更是一种民族精神象征。

龙舟文化因纪念爱国诗人屈原而相沿成俗。“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,爱国情怀,滋养了代代中华儿女的心灵,亦在两岸同根同源的文化传承中生生不息。

龙舟作证,两岸共同的历史记忆历久弥新,共同的文化基因不可磨灭。在闽南和台湾地区主要方言中,赛龙舟都称为“别舫舫”。相传清朝嘉庆年间,集美“十八龙舫”勇士将闽南龙舟文化带到台湾。今年端午,两岸龙舟队伍再度聚首海峡西岸,台湾和大陆同胞组成“融合搭档”,激扬续写“龙舟精神”,又成一段佳话。

“龙舟精神”薪火不断,深刻联结着海峡两岸代代中国人。作为竞技的龙舟赛,激发昂扬拼搏的斗志;而作为民族文化的赛龙舟,饱含追思与乡愁。龙是中华文明的象征,每逢端午,两岸各地赛龙舟活动数不胜数,同循古礼为龙舟“点睛”,都是云旗猎猎、雷鼓嘈嘈,桨手们同心同德、中流击水。那激动人心的场面,两岸中国人,只一眼,就会瞬间唤起情感共鸣。

“龙舟精神”追古鉴今,寄托着深沉的家国情怀。此次两岸龙舟赛举办地集美龙舟池,由20世纪50年代爱国侨领陈嘉庚先生筹建,他希望以龙舟赛强健国人体魄、发扬团结奋斗的民族精神。嘉庚先生一直牵挂着台湾,留下三个遗愿之一就是盼望祖国早日统一。

今天,海峡岸边、龙舟池上,两岸桨手同舟共济、同心奋力。他们说,比起成绩,更重要的是过程。他们用汗水凝聚情感,用默契诠释心意。他们在相知相助中,写下“两岸一家亲”的生动注脚。

从历史走来,在当下落笔,“龙舟”承载传承千年而始终强烈的爱国主义精神和中华民族意识,滋养和鼓舞着两岸同胞。声声龙舟鼓,浓浓两岸情,闪耀的是中华文化自信之光,必将照亮游子回家的路。

严管噪声护航高考

高考临近,为了给考生创造一个安全、良好的考试环境,台州市公安局黄岩分局积极组织警力走访辖区各高考考点周边,尤其针对建筑工地等场所的噪声展开全面检查。图为城东派出所民警在考点附近一建筑工地检查。

通讯员 王淑燕 胡清平 摄

